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College Name:
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BCS pg college dhamtari
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B. C. S pg college
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PG college Dhamtari

Pg college dhamtari

BCS GOVT PG COLLEGE DHAMTARI Chhattisgarh
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B.C.S. GOVT PG College Dhamtari

PT. RAVISHANKAR SHUKLA University;RAiPUR(Cg).

B.C.S. GOVT. P.G. College Dhamtari

B.c.s pg college dhamtari

GOVT BCS PG COLLEGE DHAMTARI

BCS pg college Dhamtari

BCS Govt PG College, Dhamtari

B.C.S pg college

Bcs pg collage dmt

Babu Chotwlal Shrivastav college , Dhamtari

B.C.S.govt. p.g. college dhamtari

Govt. Late chootelal shrivastava collge .dhamtri

B.C.S.P.G Collage Dhamtari CG

B.C.S.P.G.Govt. College Dhamtari Chhattisgarh

Mohammad Athar Solanki

B c d pg clg

pg college Dhamtari

BCS Government college Dhamtari

BCS govt. Pg College DHAMTARI

BCS govt. PG college dhamtari

BCS Pg College

Pg collage dhamtari

Govt.Late Chhotelal shrivastava college,Dhamtari
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Bcs Govt pg college dhamtari Chhattisgarh

PG College Dhamtari

Govt.b.c.s p.g college dhamtari

B. C. S. Govt. College Dhamtari

Pandit ravi shankar university

Pandit ravishankar university dhamtari

Govt. Late chhotelala Shrivastava college

Govt.pg clg dhamtari

BSC government pg college dhamtsru

b.c.s. govt. p.g. college

BCS GOVT.PG COLLEGE DHAMTARI

BCS GOVT PG COLLEGE

BCS PG CLG

Govt. BCS Pg college Dhamtari

Babu chotelal shrivastava

B. C. S govt. Pg college dhamtari

B.c.s government post graduate college dhamtari

B. C. S. P. G.

B.C.S. Govt. P. G. College, Dhamtari

B.C.S .PG. college dhamtari

B.C.S.Govt. PG College dhamtari

Bcs gov. Pg college dhamtari

BCS.GOVT.PG.COLLEGE DHAMTARI
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Bcs. Pg . College . Dhamtari

Shraddha soni

Late BCS Govt PG College Dhamtari(C.G.)

Bcs college Dhamtari

BCS GOVT. PG COLLEGE DHAMTARI

BCS Government PG College Dhamtari

B.C.S. Pg.Govt.College Dhamtari (C.G.)

BCS Govt PG College Dhamtari

BCS. Government PG college Dhamtari

BCS Govt. PG college Dhamtari chhattisgarh

213 more responses are hidden

Gender
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What degree program are you pursuing now?
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male
Female60.9%

39.1%
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Master’s
MPhil
Doctorate
Other7.4%

46.5%

46%
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What subject area are you currently pursuing?
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How much of the syllabus was covered in the class?
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How well did the teachers prepare for the classes?
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Arts
Commerce
Science
Professional
Other

16.4%

28.9%

47.1%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%
Option 4

29.4%

37.1%

26.3%

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Won’t teach at all

55.8%

33%
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How well were the teachers able to communicate?
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The teacher’s approach to teaching can best be described as
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
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Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

17.1%26.1%

49.9%

Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

32.5%

34.5%

27.1%
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Always fair
Usually fair
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Usually unfair
Unfair

13.3%

32.5%

51.2%
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Was your performance in assignments discussed with you?
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The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit
opportunities for students.
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The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and
emotional growth
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Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

8.7%

15.3%

27.4%

40.7%

Copy

Regularly
Often
Sometimes
Rarely
Never

12.5%

23.8%

13.6%

43.5%

Copy

Significantly
Very well
Moderately
Marginally
Not at all

23.5%

7.7%

16.1%

48.1%
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The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
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Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme
outcomes
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Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
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Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

18.4%

42.5%

29.9%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

12.3%28.6%

50.9%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
I don’t have a mentor

10.5%

36.8%

38.6%
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The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
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The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of
challenges.
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.
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Every time
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Never

9.7%
32.5%
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Fully
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Partially
Slightly
Unable to
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Never

14.8%

27.1%

45.8%



2/10/24, 11:30 AM student satisfaction survey 2022-23

https://docs.google.com/forms/d/1OHbpuzUQWnJCzjjF5Skjw2slk_5sfgyXoXYpIjtNvJk/viewanalytics 12/20

The institution makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous
quality improvement of the teaching learning process.

391 responses

The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning
experiences.

391 responses

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
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Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

20.5%

45.8%

27.6%

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all

11.3%

9.5%

40.2%

35.8%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
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Strongly disagree

15.1%

44.8%
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability
skills to make you ready for the world of work.
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What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while
teaching.
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The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.

391 responses

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all7.9%

10%

9.2%

37.9%

35%

Copy

Above 90%
70 – 89%
50 – 69%
30 – 49%
Below 29%

10.7%

26.3%
11.3%

22.8%

28.9%

Copy

Strongly agree
Agree
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Strongly disagree

19.2%

45%

28.1%
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Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience
in your institution.
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Very good

Yes

Good

Good

No

Nothing

Very well

Batter

...

Best

Very well

Use better graphics and visual media to engage students well. ...
Try to reach every student and ask for their doubts. ...
Make teaching a two way interaction.

Excellent

Agree

Natural

Kuch nai

.

Yes

High quality education
Providing holistic development
Special classes and education
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Best college

अच्छा कार्य करना

Test,

teacher best ,helpfull student other courses

Nothing my institution is very amazing.

Use of English language, Explanation of cultural programme, give Answer of various other
fields of college when asked.

Institution should set the fix timing as well as duration of each classes.

Our collags no more LED PROJECTERS ,
so please give us

Provide better facilities in learning activities

Teacher are hard working to all

I believe that whatever is going on is absolutely correct and there is no need to make any
changes in it.

Teacher's should treat each and every one student equally

No I am not interested

1 Provide facilities of ict board
2 sometimes teachers can not able to speak in English.

Teachers should use ICT tools and LCD projector to teach us

1)Renewal of Classroom Tables,Lights & Fans is required.

2)Old teachers should be removed since they operates the college with monopoly as well as
they are not able to explain the topics with new generation techniques of teaching due to
which class become boring.This is the most important problem of this college.

3)Students problem in relation to some issues should be solved fastly.

4)Overall development of college is also required.

projector , obc walo k liye book bank, girls & boys hostel

Projects,opc walo k liye book Bank, girls and boys hostel
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Projector, OBC walo ke liye book bank , girls and boys hostel.

Bcs pg clg dmt

Observation-
०They always encourage us in every field.
०While taking class they usually cracks joke to develop interest within the students.
०If any student's is/are misbehaving then they handle the situation calmly.
Suggestions-
∆Proper dresscode should be given.
∆Sometimes language is in the path of learning.
∆Proper time should bhi follow by students, some of students never use to come on time,
strict action should be taken.

Spiritual gyan bhi sabhi bachcho ko dena chahiye .

Very important of teaching experience

Teachers are good
Parking should be manged properly
Water is not avilabe in washroom

(1) Time manegment & Improve Liebrary Study Room 🖥️

(2) peacfull Nature Acoarding Teaching
(3) Book should be available in the liebrary suitable for the subject in Student's 📚✍️🙏

Tie

- Should provide us field/industrial/professional/corporate visits for practical knowledge &
better understanding.

- Also should provide some motivation/achievements for bright students to enhance their
performance.

- Institute must provide us software knowledge/ ethical behaviour knowledge & should openly
talk about gender equality, human behaviour, included as part of our syllabus, so that
education makes us overall capable.

as many children are English medium so they don't understand hindi

Clean washrooms
Teacher should also teach in english

1st practical for science Second competitions of science third make a model

The reading system best but and best facilities given the students

CHENGE THE BEHAVIOUR AND TEACHING BEHAVIOUR



2/10/24, 11:30 AM student satisfaction survey 2022-23

https://docs.google.com/forms/d/1OHbpuzUQWnJCzjjF5Skjw2slk_5sfgyXoXYpIjtNvJk/viewanalytics 17/20

You can try reading in a new way

Understanding for students thoughts

Teaching methods not good
Important books are not available to library and not clean in college area

Saroj Prasad

Bhoumiknag

English medium students can't able to understand

Strong and affective

Hod_ saroj prasad

1.use ict.
2. Mathematical games hone chahiye.

1Use ICT
2encourage extracurricular activity

1. Use better graphics and visual media to engage students well.

2. Try to reach every student and ask for their doubts.

3. Make teaching a two way interaction.

No.

Hod_ Saroj Prasad

1.Bich bich me test liya jaye.
2. Home work checking.
3. Sabke sath saman vyavhar.

For better learning
Different between English hindi medium
Talking sens

New proffesor

Sikhane ke udesya,mulayakan

Please teaching in English language also
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Explanation is clear .

No

Everything is perfect

provide Classroom and computer

1.Classes are improve

My class schedule is so nice

I don't know

ABC

Vary good

प्रोजेस्टर कि सहायता से पढाई, समय समय पर विशेषज्ञों का सुझाओ प्रस्तुत, मल्टी मीडिया का उपयोग आदि

Regular teaching

All good 👍

Please improve our college and their facilities like practice room and also improve classes

Good teaching

Very Good

Yaa

प्रायोगिक परीक्षण करने की सामग्री उपलब्ध कराई जाए ।
पीने के  पानी और शौचालय की साफ सफाई में ध्यान दिया जाए।

Lovely for the institution

1 motivation
2 test
3. Support and don't irritate for students

Course ke sath sath hme compition exam ki taiyari karaya Jay aur sir and Madam ko apne
success ki kahani and apna journey bhi students ke sath jarur share krna chahiye.

Cleanliness is very important that is the only thing that should be improved in our college
otherwise the all teachers and staff are very well
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Teacher should not be so strict towards students.
They should try to understand the mentality and mental state of the students.
Sometimes teachers behave rudely which is completely unnecessary and unacceptable

Regular classes should be done

Improve himself

1. Use better graphics media to Engage students well.
2. Try to reach every student and ask for their doubts...
3. Make teaching a two way Interaction..

Regular basis of class

1.Complete the syllabus 2.communication with students 3. Monthly test

Regular Classes
Sitting arrangement

01. Take the strict action towards the teasing boy's.
02. Listen to student points firstly.
03. The H.O.D must talk politely with us.

College Mein Sabhi suvidhaen honi chahie

1)use batter graphics and visual media to angage students well .
2) try to reach every student and ask for their doubts .
3) make teaching a two way interaction .

jo subject nhi h un subject ko bhi uplabdha kraye

245 more responses are hidden
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